

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSCRIPCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten á precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

N.º XXI. NUM. 4690 DE LA NOCHE. MADRID, MARTES 27 DE SETIEMBRE DE 1870. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO N.º 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no publica mas desahos oficiales que los que dimos á conocer á nuestros lectores en el número de anoche.

En virtud de decreto expedido por el ministerio de Gracia y Justicia, ha sido declarado cesante, por renuncia, con arreglo al artículo 919 de la ley provisional sobre organización del poder judicial, D. Enrique Garcia, presidente de sala de la audiencia de Barcelona.

Mañana satisfará la Caja general de Depósitos las carpetas señaladas con los números siguientes: por intereses de nuevos resguardos de metálico devengados en el semestre último, del 2931 al 2980; por amortización de dichos resguardos hasta 700 escudos, ó sean 1780 pesetas, del 6661 al 6675, y por intereses vencidos en 30 de junio último de depósitos en efectos públicos, del 1430 al 1445.

La Gaceta de hoy publica la tarifa de artas, periódicos, impresos y muestras de mercancías comprendidas en el convenio de correos adicional al de 21 de mayo de 1853, celebrado entre España y la Gran Bretaña.

La tesorería central de Hacienda pública satisfará mañana las carpetas números 1024 y 1025 de bonos del Tesoro amortizados.

La dirección general del Tesoro público ha dispuesto que los exclaustrados y secularizados que tengan consignados sus haberes sobre la caja del Tesoro de esta provincia y no hayan prestado juramento á la Constitución del Estado sean baja definitiva en la nómina de su clase por fin de agosto último; sin que esta disposición les prive de percibir hasta dicha fecha en el primer pago que se realice las mensualidades que tengan devengadas.

La junta de la Deuda pública ha acordado que mañana 28 á la una del día, se verifique en el patio principal del edificio que ocupan sus oficinas la quema de los documentos de la Deuda pública amortizados en el mes de junio último por renovación, pago de débitos y conversiones.

La Gaceta de hoy en su parte no oficial publica la reseña estadística sobre el comercio de azúcares y melazas en los puertos de Clyde el año de 1869, remitida por el cónsul de España en Glasgow.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 23 grados y la mínima de 14.

Ayer llovió en Leon, Segovia, Soria y Zamora.

En el sorteo celebrado ayer para adjudicar los premios concedidos á las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña, y á las doncellas acogidas en el Hospicio y colegio de la Paz de Madrid, han sido agraciadas las siguientes:

Huérfa: Doña Teresa Mas y Panet, hija de D. Ramon, miliciano nacional de Reus.

Doncellas: Maria Asuncion Matilde Revordenos de Victor, Antonia Diaz y Soto de Antonio, Antonia Muñoz de Sebastian, Maria Cleotilde de Franisco é Irene Benito de Roque.

SEGUNDA EDICION.

Leemos en las *Novedades*:

«Dice la *Politica* que el Sr. Rivero hace cuestion de gabinete de la del ayuntamiento. La cuestion es de gabinete sin que la haga el Sr. Rivero, pues fué el gabinete, ó sea el consejo de ministros, el que adoptó la disposición contra la cual reclama el ayuntamiento.»

La *Nacion* pide ahora que salga del ministerio el Sr. Rivero, y supone, lo cual es completamente inexacto, que los demócratas están en contra del ministro de la Gobernación.

Dice un periódico de Badajoz:

«La recaudación del impuesto personal en esta ciudad ofrece mas dificultades que sus defensores previeron. El municipio no tiene un real para cubrir sus compromisos; no se cobra apenas un céntimo; tiene un ejecutor de apremio con 30 rs. diarios, por lo que de ese impuesto corresponde á la escelentísima diputación; los contribuyentes, aduciendo diferentes razones, se niegan á pago.»

Ha regresado á Lisboa, procedente de Coimbra y Oporto, nuestro representante en Portugal D. Angel Fernandez de los Rios.

El tren espres que debió salir de Lisboa el día 23 no pudo verificarse, en atención á que no hubo pasajeros.

Hace días pasó por Badajoz con dirección á Lisboa, con el objeto de embarcarse para Londres, el general Pinzon.

El *Univers* refiere el siguiente suceso que prueba la poca subordinación de las fuerzas armadas que hay en Paris:

«El general Ambert, que es muy conocido por sus admirables trabajos sobre el arte militar, estaba revisando algunos batallones de la Guardia nacional; habia dirigido algunas palabras honoríficas á los mas antiguos, y como un ayudante observara que podrian resentirse los de nueva formación, el general pronunció estas palabras:

«El enemigo está en nuestras puertas, pero cuento con todos vosotros, con los batallones antiguos como con los modernos, para defender valerosamente la capital.»

«Cuando hayais arrojado á los prusianos, la Francia se reunirá por sí misma, y elegirá en los comicios un gobierno definitivo. ¡Viva la Guardia nacional! ¡Viva la Francia!»

Estas palabras irritaron á los guardias nacionales, que rodearon al general en ademan amenazador gritando: ¡Viva la república!

Mal lo hubiera pasado sin el auxilio eficaz que los oficiales le prestaron.

Un delegado del hotel de Ville reconoció brutalmente al general y quiso prenderle, pero amparado por los oficiales, pudo llegar hasta la prefectura, y á duras penas se dispersó la muchedumbre, que quiso asaltar el edificio.

Dos son los combates de alguna importancia que hasta ahora se han verificado en las inmediaciones de Paris uno el 19 en el que fueron derrotadas las cuatro divisiones del general Ducrot. El otro combate se libró en Pontoise el día 23.

En una correspondencia de Washington que publica un colega de la Habana, se dice que la señora Adela Mc-Keon se presenta como candidata independiente por California para representante en el Congreso.

El ayuntamiento de Valencia ha tomado varias medidas en su última sesión, referentes á la cuestion sanitaria. Entre ellas se cuentan las siguientes:

Hacer salir de la ciudad á todos los mendigos procedentes de otros puntos, como igualmente las mujeres de mala vida.

Pedir la traslación del presidio á otra población, y que se suspenda la apertura del curso escolar en la universidad, instituto de segunda enseñanza, seminario conciliar, escuela de bellas artes y demás establecimientos públicos.

Y finalmente, para atender á los gastos eventuales de la epidemia se trató de levantar un empréstito de 80000 duros, no de 30000 como se habia dicho, con la garantía de los solares y edificios de la municipalidad. Para realizar este proyecto se reunió, segun dispone la ley, la junta municipal de asociados.

Ha llegado á Biarritz D. Carlos de Borbon y Este.

Martinez Tenaguerro, que se disponia á marchar á los baños de Dax, ha suspendido su viaje al tener noticia de la llegada de D. Carlos, creyéndose que desiste de realizarlo.

Parce que los carlistas abrigan grandes esperanzas de que se verifique en breve un nuevo alzamiento.

En el consejo de guerra celebrado anteayer en Bilbao, ha sido sentenciado en rebeldía á sufrir la pena de ser pasado por las armas el comandante de migueletes D. Miguel Urquide.

Los Sres. Canó, Serrallera y Ameller, no han firmado el manifiesto de la minoría republicana porque no son diputados, toda vez que al ser elegidos pesaban sobre ellos sentencias de los tribunales.

La *Republica Iberica* declara que ningún republicano que tenga alguna importancia en su partido, pertenece á la sociedad anónima «El tiro nacional.»

Las noticias recibidas de Valencia por el correo de hoy, son satisfactorias. Anteayer no hubo novedad en Valencia ni en las vecinas poblaciones mallinas.

Se ha encargado de la dirección de nuestro colega el *Pueblo* su antiguo redactor Sr. D. Pablo Nogués, por haber marchado á Salamanca el Sr. Sanchez Ruano.

La *Igualdad* declara hoy que do no triunfar la república en España prefiero un rey absoluto á una monarquía constitucional.

El próximo domingo 2 de octubre se verificará en la plaza de Madrid una corrida de toros, que, como de costumbre en tiempo de feria, se compondrá de dos ó tres en plaza entera y cuatro ó seis en division de plaza.

En los días 13, 14 y 15 del próximo octubre, trabajan juntos en Zaragoza, con motivo de las fiestas del Pilar, los

espadas Rafael Molina (Lagartijo) y Francisco Arjona Reyes, con sus respectivas cuadrillas.

La *Politica* nos habla del príncipe real de Sajonia como nuevo candidato para el trono de España.

La prensa absolutista publicó anoche una protesta dirigida á Su Santidad, contra la violencia de que ha sido objeto, anatematizando al propio tiempo al progreso, al que, como de costumbre, achacan todos los males presentes.

Los zavaos y los turcos han sido, segun la *Epoca*, en toda la campaña francesa prusiana, de mas perjuicio que provecho: ellos impidieron la retirada á tiempo del general Douai en Wissemburgo, saquearon el tren de equipajes en Reims y han dado en Paris repetidas pruebas de indisciplina.

La lucha civil en las calles de Paris de que hablaba un telegrama de Berrieres queda desmentida, puesto que se suponia verificada el 21, y las noticias recibidas en Tours de aquella capital por medio de un globo Regan el 22 y aseguran que reinaba allí union y confianza.

A la ciudad de Epernay la ha impuesto el ejército alemán una contribucion de 200000 francos como pena é indemnizacion de haber inutilizado el telegrafo de campaña.

En Nantes se ha instalado una fabrica de ametralladoras.

Paris ha recibido últimamente 40000 fusiles chassépot, procedentes de Châtellerault.

Poitiers ha comprado tambien armas en la misma fabrica.

La apertura del teatro Real de San Carlos de Lisboa, tendrá lugar el día 29 de octubre próximo.

Anteayer hubo en Barcelona 49 nuevas invasiones de la epidemia reinante. Fallecieron 31 en la capital; uno en San Juan de Horta, y otro en la villa de Gracia.

Los rumores de crisis que circularon anoche hacen decir hoy al *Pueblo de Alcala* que no son ciertos, ni cree que la crisis se presente en estos momentos cuando las Cortes no están abiertas.

La *Iberia* da seguridades de que el partido carlista no se mueve ahora porque los principales jefes del carlismo comprenden la imposibilidad de intento alguno y hasta abandonan á don Carlos.

El *Pueblo* al insertar el manifiesto de la minoría republicana declara que no ha cambiado en nada de opinion, y que no acepta el federalismo, y si lo consignado en la declaración de la prensa republicana del 7 de mayo de este año, estando dispuesto nuestro colega ahora como antes á combatir á cuantos intenten menoscabar en lo mas minimo la integridad de la patria.

Dice la *Epoca*:

«La visita que ayer hizo el Sr. Montenegro al Sr. Ruiz Zorrilla en el Escorial, no fué pura cortesia ó amistad; tuvo, segun parece, un objeto mas alto y mas grave y á algun ministro conveniria averiguarlo, para lo cual y como preliminar podria servirle lo que sobre su situacion política dijo recientemente el presidente del Consejo á un alto funcionario de su ministerio.»

De todos modos, creemos que los diputados de Valencia van á contribuir á desatar el nudo.»

En *L'Egalité* de Tolon leemos lo siguiente:

«Sabemos por conducto autorizado que el comité de defensa de esta ciudad ha encontrado pruebas irrecusables de los proyectos de los demócratas de la república. En otros documentos se han encontrado en las oficinas de policía órdenes terminantes, segun las cuales debia buscarse y pagarse gente que, en un día dado, acometieran á los hombres de todas opiniones.»

Este se relaciona con otros planes descuñados en Paris, referentes á un golpe de Estado que debia tener lugar el 8 de setiembre.»

La *Liga de la Paz* ha dirigido á la reina de Prusia la siguiente carta:

«Señora: En nombre de los sentimientos que V. M. se ha dignado hacernos oír; en nombre de la humanidad, en nombre de Dios y del Evangelio, os rogamos:

Que la esposa y madre de los jefes victoriosos intervenga; que un gran ejemplo de magnanimidad se dé por vuestra mediación al mundo; que nuevas hecatombes no ensangrienten la tierra; que las proposiciones de una paz honrosa sean aceptadas. ó, mejor dicho, dictadas por el vencedor.»

Que el cielo y la tierra bendigan, señora, á V. M.—Paris 6 de setiembre de 1870.—Por la *Liga de la Paz*.—Dufour.—Passy.—Garnier.—Paschonud.»

Continúan en Lisboa las dificultades para organizar un ministerio definitivo.

Los tres ministros celebran frecuentes conferencias con los hombres mas importantes, y el obispo de Viseo se mostraba dispuesto á retirarse, si era posible constituir un gabinete con elementos regeneradores é históricos.

Las autoridades de Nueva-York han obligado á desembarcar 100 voluntarios que se dirigian á Francia. Esto se hizo en virtud de quaja del ómnibus de la Confederación Alemana, que consideraba violadas las leyes de la neutralidad.

Ayer fué detenido por un inspector de seguridad pública, y puesto á disposición del señor gobernador militar, un desertor del banderin de Ultramar, en el acto de ir á reclamar un baul que no era suyo en la estacion del Mediodía.

A consecuencia de una cuestion habida ayer tarde en una taberna de la calle de Madoz, resultaron dos heridos, los que fueron curados en la casa de socorro del segundo distrito.

Los periódicos franceses de Tours, al saber el fracaso de las negociaciones del Sr. Favre, dicen que si se quiere una paz que no sea una deshonra y una ruina, habia que comprarla por medio de una resistencia indomable.

La delegacion del gobierno establecida en Tours trataba de restablecer el voto en cada municipalidad en vez de hacerlo en la capital del canton.

Habian llegado á Tours delegados del ayuntamiento revolucionario de Lyon, habiendo esperanzas de un arreglo de todas las disidencias; pero los lyoneses exigian continuar con la bandera roja hasta que la Constituyente decidiera cuáles han de ser los colores nacionales de la república. No se comprende que se discutan seriamente semejantes fruslerias en medio de las catástrofes que abruma á la Francia.

En Paris van á ser prohibidas las reuniones públicas, á causa de las alarmas que se producen en las calles y plazas por los corrillos.

Dice una carta de Paris:

«Hay quien cree que el club alemán que existe en Paris, y que aun no ha podido descubrirse, desea preparar las cosas con el fin de que, en el caso de un ataque, los voluntarios pobres, en vez de dirigirse á la muralla, se revuelvan sobre la capital y hagan estragos en las casas.»

«No me parece esto fundado. Las clases pobres, en su inmensa mayoría, se muestran llenas de abnegacion y patriotismo; pero como entre muchos puede haber algunos de malas intenciones, casi parece justificado el empeño que se observa en organizar un cuerpo especial, destinado exclusivamente á la defensa de lo interior de la capital.»

En los clubs de Paris se dicen cosas muy graves bajo el punto de vista económico, segun dice una carta de aquella capital.

Los marinos existentes en Cherburgo, unos 6000 hombres, han solicitado que se les permita tomar parte en la defensa de Paris.

El Sr. Villemessant, propietario y director del *Figaro*, que se habia ido á Italia, ha vuelto á Paris, se ha colocado al frente de su periódico, y declara que aunque no será republicano, por patriotismo, mientras dure el peligro, no hará oposicion al gobierno.

El hazar de la Union, sito en la antigua casa de Cordero, se ha convertido en punto de reunion de las personas que no se atreven á llegar hasta la distante feria de Atocha. Verdad es que en dicho hazar se halla cuanto pudiera encontrarse en la tradicional feria y á precios marcados y fijos. Muchos concurrentes acuden solo por el gusto de mojar la punta del pañuelo en una fuente de agua de colonia que han colocado á la entrada.

Se nos dirige una excitacion para que pidamos al gobierno que con motivo del aniversario del 29 de setiembre se conceda alguna gracia á los presos.

Con motivo de la epidemia que reina en Barcelona, se recuerda en aquella capital la Memoria que el comisario de guerra retirado D. Vicente Farrés presentó en marzo de este año al ayuntamiento de la capital del Principado, proponiendo el establecimiento de cordones sanitarios y otras precauciones con las precedencias de Ultramar.

Una carta de Paris del 18 dá cuenta en los siguientes terminos de los tres encuentros habidos entre franceses y prusianos el día 17 en las cercanias de Paris:

«El primero, cerca de Choisy-le-Roi, entre 122 tiradores franceses y dos escuadras de hulanos. Como los tiradores estaban parapetados y en acecho, sin pérdida ninguna por su parte, pudieron rechazar á los exploradores prusianos,

obligándoles á dejar ocho muertos y un herido en el campo.

Poco despues, es decir, á la caída de la tarde, una division enterá del ejército de Vinoy avanzó casi hasta Villeneuve de Saint Georges y sostuvo un ataque de cerca de una hora con tres columnas del ejército enemigo. Como el general Vinoy solo se proponia averiguar qué fuerzas tenian los prusianos en las alturas que dominan á Melun, hecho este reconocimiento, se retiró hacia los fuertes de Vincennes y Charanton, protegiendo su retirada con cuatro excelentes baterías, entre ellas una de ametralladoras.

Las pérdidas del general Vinoy se calculan en 20 muertos y unos 30 heridos, es decir, en casi la mitad de la compañía que, desplegada en guerrillas, iba en la primera avanzada. Las bajas del enemigo, segun se dice, fueron mas considerables.

Se cree que anoche mismo avanzarian los prusianos hasta colocarse en el límite del alcance de las baterías de Charanton y Bicetre.

El tercero y último encuentro tuvo lugar en las afueras de Villejuif. Este punto, defendido por la guardia móvil de Paris, aunque parecia el mas libre de peligros, ha sido el mas amenazado. Villejuif se halla entre las vias férreas de Orleans y Sceaux, sobre el camino de Paris á Fontainebleau, y á unos tres kilómetros de Bicetre. Tiene protegidas las espaldas por el fuerte de Bicetre, y sus dos flancos, el del Este por los cañones de Ivry, y el del Oeste por las baterías de Montrouge.

Pues bien: en este punto, en la última avanzada, hubo ayer una lucha algo caballeresca entre un guardia móvil que es escolta tirador y cinco prusianos que creian habérselas con un soldado de papel, como ellos llaman á los móviles.

El móvil, que desaba acreditar á su cuerpo, pidió y obtuvo la gracia de que le dejases enteramente solo. Se alejó unos cincuenta pasos de la trinchera, y con suma tranquilidad, como si se hallase en un parque cazando palomas, disparó su chassépot y derribó un prusiano. Volvió á cargar y disparar, y por otras dos veces alcanzó igual resultado. Tenia ya tres cadáveres á su vista y apuntó al cuarto hulanó, diciendo: «A ese no le mato. Me contento con romperle el brazo para que susite la carabina.»

Un instante despues, el prusiano, con el brazo derecho destrozado, por el codo, debia caer al suelo la carabina, y rendido por el dolor, se apretó el caballo. El único soldado prusiano que quedaba se alejó á toda brida sin defenderse siquiera á disparar el fusil, que ya habia cargado. El guardia móvil, que pertenece al 8.º batallon y s.º apellido Vigneau, recibió á pié firme, y sin el mas leve daño, cuatro descargas, todas á menos de 200 metros.

Como es facil de suponer, los compañeros que desde la trinchera lo observaban, no cesaban de comarle de aplausos y felicitaciones. El jefe del puesto le regaló las armas del prusiano herido. El guardia móvil les envió ayer mismo á su padre, que vive en Paris, y que habia dicho muchas veces á su hijo que ni aun volveria á verlo si no apuntaba á los prusianos como él le habia enseñado á apuntar á las palomas de Cla mart.»

En Lisboa se espera al señor duque de Saldanha, que se halla en San Sebastian detenido por la imposibilidad de continuar su viaje á Londres.

Dícese que es probable no continúe su viaje y que se quede en Lisboa, porque en este interregno sucederá un acontecimiento importante en el vecino reino.

El *Eco del progreso* condensa los mores de ayer en los siguientes párrafos:

«No sabemos con qué fundamento corrido hoy por Madrid noticias de crisis, relacionadas, enlazadas con viajes y comisiones realizadas ayer al Escorial á conferenciar con el presidente de Congreso, Sr. Ruiz Zorrilla. Suponen unos, que salen del ministerio los Sres. Rivero, Echegaray y Figuerola, y que Moret entra en Hacienda, y que Ruiz Gomez entra en Ultramar, y que Ruiz Zorrilla va á Gobernación. Suponen otros, que solo salen los señores Rivero y Moret.»

«Nosotros suponemos que no hay nada y que hoy por hoy el presidente del consejo de ministros solo se ocupa de preparar la opinion en favor del proyecto de conceder atribuciones al Regente. No sabemos qué comisiones pudieron ir ayer al Escorial para entenderse con el Sr. Ruiz Zorrilla.»

«Sabemos, sí, que fueron los ministros de Gracia y Justicia y de Marina, y que el general Prim, muy tranquilamente se fué con su familia y algunos amigos particulares á comer á la alameda de Osuna.»

El *Eco de Aragon* de Zaragoza publica el siguiente caso de una nueva especie de epidemia:

«Segun nos han asegurado, una señora de una distinguida familia de esta ciudad, ha tenido hace dos dias un alumbramiento verdaderamente extraordinario. Primero dió á luz dos niños perfectamente viables, que afortunadamente se encuentran en buen estado de salud.»

est os, pasadas algunas horas, siguieron dos fetos, y según opinión de los facultativos, todavía quedaba un quinto por perderse.

El consejo de guerra permanente de Bilbao cita en causa que se sigue a consecuencia de la última sedición carlista los señores siguientes: D. Anacleto Martínez, Vicente Otaola, José Otaola, vecinos de Bilbao y barberos los dos últimos; D. Domingo Basterrechea, cura de Mendata; D. Francisco Cengotitabengoa, vecino de Berriz; D. Juan Ignacio Sierra, cura de Villaro; D. Juan Basozabal, médico de Ochandiano; Simón María Cuperuchiqui, de Deusto; D. Aniceto Llaguno, vecino de Güeñes; D. Juan Antonio Arana, vecino de Aranzazu; D. Laureano Zabala, de Mungüta; D. Francisco Alcorta, de Marquina; don Andrés Iturzaeta, cura de Ochandiano; D. Juan Bautista Zabala, conocido por el fraile de Ipaster; D. Pedro Allende Salazar, vecino de Guernica; D. Eugenio Goicolea de Urdicia; D. Remigio Iturzaeta, de Bilbao; D. Pantaleón Sarcahu, consultor que fué de la diputación foral de Vizcaya.

Según los periódicos de Florencia, las pérdidas de las tropas italianas al ocupar a Roma han sido ligeras. La división Dixio ha tenido 7 muertos y 23 heridos; la división Angioletti, un muerto.

El conocido profesor de música señor Zinla ha compuesto una preciosa misa que acaba de ejecutarse en las funciones de la iglesia de su pueblo natal, Antol (Rioja). Muy en breve la publicará, dedicándola a aquel ilustre cabildo.

El estreno del drama en dos actos Las Quintas, que se había anunciado para ayer en Lope de Ubeda, y que con motivo del buen éxito de Los amantes de Teruel se ha retrasado, tendrá lugar definitivamente mañana miércoles, que es otro de los días de abono especial, llamados de moda, en aquel teatro. Además se pondrá en escena la comedia en un acto Este cuarto no se alquila, en la que tomará parte el primer actor cómico D. Serafín García, y el sainete No mates al alcalde.

El Sufragio universal, combatiendo la intemperancia, dice hoy:

«O continuamos en esta criminal inercia, esperando que una mano extranjera nos constituya, considerándonos incapaces de hacerlo, ó la Asamblea se convoca inmediatamente y adopta una de estas dos soluciones: ó Montpensier ó la república. Las dos únicas que presentan los partidarios de su reunión.»

Claro es que el diario republicano se decide por la república.

El teatro de Variedades de Melbourne (Australia), ha sido destruido por un incendio, y se gradúa la pérdida en reales 4.800.000.

La zarzuela bufa Batalla de reyes, estrenada anoche, obtuvo mal éxito, según dice el País de esta mañana.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Tours, 27 (7 y 50 mañana.)

Según un despacho prusiano fechado en Ferrieres el 25, no ha ocurrido nada de particular, sino algunas escaramuzas en las inmediaciones de Paris.

El tercer ejército prusiano ha tomado posición delante de Paris.

La guarnición, según los prusianos, no intenta hasta ahora nada serio.

Tres cañoneras francesas recorren el Sena.

Dentro de Paris se ven trincheras, barricadas y otras obras para la defensa interior.

Marsella, 26.

El alcalde ha hecho fijar el anuncio de un empréstito de 10 millones de francos.

El Sr. Zaffropopulo, comerciante griego, ha puesto a disposición del municipio dos millones de francos para que se inviertan en la compra de fusiles.

Los jóvenes de 16 a 20 años forman una legión para reemplazar a la Guardia nacional en el caso en que esta sea movilizada.

Quinientos cincuenta y un garibaldinos salen para Tours esta noche.

Ha habido una revista de la guardia Nacional.

De 32000 hombres que la componen, 16000 están bien armados.

Londres, 26 (11 y 35 noche).

Se están haciendo grandes preparativos en los cuarteles generales prusianos de Ferrieres para una larga permanencia.

Las comunicaciones entre los ejércitos alemanes han quedado establecidas.

No tiene fundamento el rumor de que el mariscal Bazaine ha ofrecido capitular.

Algunas fuerzas italianas están dando guarnición a la ciudad Leonina, una obra que se ha concluido.

Esta noche no se han recibido noticias de Tours.—Fabra no se ha movido.

Según noticias telegráficas, la salud pública en Puerto-Rico es excelente; así como también el de donno...

El 4 del próximo octubre habrá gran comida en la regencia con motivo de ser los días del duque de la Torre. Serán invitados, los señores ministro, presidente de las Cortes, el capitán general del distrito y otros personajes.

Dícese que el coronel Sr. Escoda va a ser promovido a brigadier.

Ya se ha invitado al Regente para la gran revista que se ha de verificar el día 6 de octubre, y que se compondrá de 25000 hombres del ejército y todas las fuerzas de la milicia de Madrid.

En Oporto ha estado a punto de alterarse el orden a consecuencia de un conflicto ocurrido entre el presidente de la cámara municipal y el gobernador civil. Por una cuestión administrativa parece que ambos personajes vinieron a las manos en la habitación del gobernador y el presidente del ayuntamiento fué preso. La municipalidad se reunió en sesión permanente a deliberar, telegrafió al ministro del Interior, y por fin la cuestión se resolvió tranquilamente, si bien se ignora el resultado definitivo. El gobernador ha sido llamado a Lisboa.

El domingo por la noche hubo una reunión de hombres políticos importantes en Lisboa. Asistían, entre otros, Aguiar, Loulé, marqués de Sá, obispo de Vico, Bento, Braamcamp, Pereira de Mello y otros no menos conocidos. Trábase de resolver la crisis ministerial formando un gabinete de conciliación, excluyendo el elemento regenerador; pero no se llegó a un acuerdo completo.

Ayer, sin embargo, hubo consejo de ministros para tratar del mismo asunto.

Ha regresado a esta capital el señor D. Antonio Alonso y Sanjurjo, jefe de negociado de la dirección general de Contabilidad, uno de los visitantes especiales nombrados para establecer el nuevo sistema de contabilidad en las intervenciones de Hacienda pública de las provincias, habiéndole correspondido establecer dicho sistema en las provincias de Zaragoza, Huesca y las cuatro de Cataluña.

El sábado por la noche circuló en Lisboa el rumor de un atentado contra la vida del infante D. Augusto; pero el motivo de este rumor consistió solamente en haber aprehendido sin mas razon que la de haberles creído sospechosos, a dos individuos que paseaban cerca de la casa donde el infante se hallaba.

Dice un periódico inglés: «Nos confirman lo que se ha dicho de que el Sr. E. de Girardin intenta reunir los individuos del Cuerpo legislativo y del Senado francés en Limoges, lo que con carácter oficial sería la guerra civil.»

En Berlin ha causado profunda sensación en el partido democrático, que uno de sus mas ardientes jefes, el doctor Jacobi, de Koenigsberg, patria del gran filósofo Kant, haya sido preso a consecuencia de un discurso democrático en el cual y en armonía con sus doctrinas rechazaba la anexión de Alsacia y de Lorena.

Dice el Times: «Alemania desea colocar a la Francia en la necesidad de aceptar la paz, y la Inglaterra participa del mismo deseo. Nuestro interés es el de ver cláusulas en ese tratado, que impidan nuevas hostilidades.»

El Times continúa combatiendo la anexión de Alsacia y Lorena a Alemania. La anexión, dice, será un ádolo de dificultades para la Prusia, dejando a la Francia bajo la irritación de la injuria.

Podrían pedirse otras garantías menos violentas, como por ejemplo, la de despojar a la Alsacia de sus fortalezas, reducción del ejército, aumento de la deuda y en los impuestos; y de este modo la generación presente al menos no vería una nueva efusión de sangre.

Un periódico inglés asegura que en el sitio de Paris han perecido ya dos mil prusianos.

Todas las noticias hacen creer en Inglaterra, que la Italia marcha a la revolución; si bien nuevas concesiones de parte de Víctor Manuel evitarán por ahora un movimiento republicano.

El vapor inglés de The Yne de Newcastle, llegó a la embocadura del Elba, el 19 de este mes, y es el primero que llega después de levantado el bloqueo.

Los alemanes llegados al pueblo de Saint-Malo, procedentes de los espulsados de Paris, iban en muy mal estado; siendo acogidos poco humanitariamente por la población, hasta que, protegidos por las autoridades y por el vicecónsul prusiano, se embarcaron para un puerto alemán.

El día 22 hubo un meeting en Liverpool bajo la presidencia del alcalde, con objeto de reunir socorros en favor de las familias de las víctimas del Captain que, como ya se sabe, naufragó en el cabo de Finisterre, se recogieron 1300 duros.

No parece cierta la siguiente noticia que da un periódico inglés: «La reina Victoria ha enviado un jefe de cocina al emperador Napoleón, cautivo en Wilhelmshohe.»

En el decreto de abolición de la es-

clavitud en el Brasil se estableció que los niños nacidos desde la fecha que se fijará, serán libres; y las cámaras se ocuparán en su legislatura de la ley sobre esta cuestión, y de las reglas de ejecución.

Esta tarde se han recibidos los siguientes DESPACHOS OFICIALES:

Irun, 27 (8 mañana.)

El cónsul de España en Bayona al ministro de Estado:

Anoche ha habido una reunión republicana, iniciada por el comité de Bayona, en la cual había mas de mil personas para dar las gracias al señor Orease por su gran celo en la organización de la legión republicana española.

Francia dieron discursos los franceses, concluyendo a los con vivas a España y a la república.

Se acordó abrir una suscripción para armamentos.

Tours, 26 (10 y 80 noche.)

El encargado de negocios de España al señor ministro de Estado:

Las comunicaciones con Inglaterra é Italia están espeditas, pero sujetas a un retraso de veinticuatro horas por el itinerario que hay que seguir hoy.

Corren rumores, no confirmados todavía oficialmente, de que ha debido ser evacuado anoche Orleans, y de que los prusianos le han ocupado hoy.

Berlin, 26 (5 y 3 tarde.)

A la legación de la confederación de la Alemania del Norte, Madrid. Ferrieres, 26.

(OFICIAL).—Fuera de pequeños encuentros de patrullas, nada nuevo delante de Paris.

Un telegrama de Versalles del 25 dice que el enemigo no hace nada importante.

Se ven tres chalupas cañoneras en el Sena y por todas partes atrincheramientos y barricadas.—Ministro de Negocios Extranjeros.

El ayuntamiento de la ciudad de Munich ha acordado que los 3000 florines que se destinan a la fiesta de octubre todos los años, se empleen en iluminación la noche del día en que los prusianos entren en Paris.

Los principales jefes de las tribus de Nueva Zelanda han recibido unos magníficos sables, regalo de la reina de Inglaterra.

El 29 de este mes tendrá lugar en la City de Londres la elección de lord-maire, y como la costumbre es elegir el mas antiguo entre los miembros del ayuntamiento, este año recae el nombramiento en el Sr. Dakin, comerciante en té.

Cuatro periodistas franceses, voluntarios en el ejército imperial y hechos prisioneros en la capitulación de Sedán, se encuentran en la fortaleza de Casel Silencia; Son estos Froment, Carrette, Mitchell y Paul de Cassagnac, bien conocidos, sobre todo el último, en la sociedad parisiense.

Dice un periódico de Suiza:

«Un oficial herido en la batalla de Gorze volvió en sí al despuntar el día, y vió unos hombres que llevaban la cruz de la ambulancia de San Juan, que al parecer registraban los cadáveres. Iba a llamar a su socorro, cuando observó que los pretendidos enfermeros y uno vestido de religioso acababan de matar a los heridos y los despojaban, cortándoles los dedos como medio espeditivo de robarles las sortijas. El herido que vió se le aproximaban, pudo disparar su revolver, matando al fingido religioso. Los otros huyeron; pero fueron cogidos por la guardia del campo. Eran belgas empleados en las minas, y se han encontrado en su poder muchos objetos y entre ellos 80 anillos la mayor parte con los dedos de los cadáveres.»

Mañana a primera hora saldrá para Figueras los presos de Barcelona.

En Villanueva de Soporilla, Burgos, han ocurrido algunas nuevas invasiones de viruela maligna y dos defunciones. El gobernador de la provincia ha propuesto socorrer al ayuntamiento de aquel punto con 1000 pesetas para que pueda acudir a las necesidades mas urgentes.

Las invasiones y defunciones ocurridas hasta ahora en San Andrés de Palomar, de fiebre amarilla, han recaído en personas procedentes de la Barceloneta. El gobernador civil, que ha estado en aquel punto, ha adoptado medidas sanitarias de acuerdo con la junta de sanidad, para evitar en lo posible el desarrollo del mal.

Tarece que algunos vecinos de la Barceloneta se oponen a salir de este punto, como está mandado. El gobernador ha publicado un bando disponiendo la evacuación de dicho punto.

Crece de todo fundamento lo que dice hoy un periódico respecto a que los demócratas que estaban con el Sr. Rívero le abandonen. Y aun de ser cierto, que no lo sabemos, lo de la dimisión del señor Molini, y aun cuando hicieron lo mismo los demás demócratas que apoyan la política del ministro de la Gobernación, cada día están mas decididos a seguir la suerte del antiguo y verdadero

jefe del partido democrático. Por lo que hace al Sr. Molini, lejos de ir a engrosar otras filas, se retiraría a la vida privada.

En Vigo se han adoptado precauciones sanitarias y se sujetan a observación las procedencias de Yriencia. En Huelva también se sujetan a cinco días de observación las procedencias de Valencia.

El administrador económico de Barcelona tiene ya la orden para el pago de las clases pasivas de la capital.

El vecindario de Cartagena ha significado un reconocimiento al ministro de la Gobernación y al presidente del Consejo, por conducto del gobernador, por la benevolencia con que fué recibida la comisión de aquel punto y la autorización concedida al ayuntamiento y junta de sanidad.

Un despacho de Berlin dice que el haber sido relevado del mando del primer ejército prusiano el general Steinmetz, reconoce por causa el no ser necesarios dos mandos en jefe en las tropas que circunvalan a Metz y que ahora están todas a las órdenes del príncipe Federico Carlos.

En Liorna hubo el día 20 trece invadidos de fiebre amarilla.

Los carlistas siguen muy animados en la frontera y prometiéndoselas muy felices.

Es probable que tan pronto como el Sr. Rívero se restablezca quede firmado el arreglo del personal de secretarías de gobiernos de provincia, pues se hace muy urgente esta medida atendiendo al buen servicio de la administración provincial.

Dice un periódico inglés que entre los caballos vendidos en Albert-Claire el lunes de la semana pasada, se encuentran algunos de Napoleón, con un carruaje y un furgon para transporte de bagages, con las armas herradas.

El Sr. Morton ha aceptado el cargo de embajador de los Estados-Unidos en Inglaterra, cargo para el cual le había designado el presidente Grant.

Continúa en Nueva-York y otros puntos de la América del Norte la salida para Europa de alemanes y franceses que vienen a alistarse voluntariamente en los ejércitos beligerantes. Unos y otros reciben lo necesario de los dos comités creados allí con este objeto.

Existe en Elby, pequeña población de Inglaterra, un matrimonio que lleva 70 años de unión y armonía. La reina Victoria ha hecho un regalo a este monumento de longevidad conyugal.

El primer concierto dado por Cristina Nilson en Nueva-York, ha producido 4800 duros de entrada.

En Inglaterra se dice que pronto verá la luz pública un manifiesto de Napoleón. Muchas personas creen que la noticia es prematura.

El general Prim celebra estos días frecuentes conferencias con varios de sus amigos de la mayoría de las Cortes.

Con el fin de dar tiempo a que las fuerzas con que acaba de aumentarse el ejército estén completamente uniformadas, se ha dispuesto que la gran revista de que se viene hablando se verifique el 9 de octubre próximo. Formarán los voluntarios de la libertad y 22000 hombres del ejército.

El canciller de la Confederación del Norte de la Alemania ha autorizado a la Sociedad marítima para que negocie el resto de los bonos del Tesoro, que se elevan a 20 millones.

Esta colocación se hará con lentitud, como las anteriores, atendida la falta de capitales, no obstante que ahora el crédito se ha elevado y el dinero se encuentra con mas facilidad en Alemania.

Así lo dice un periódico inglés.

Un periódico inglés, el Evening Standard, habla de la impopularidad creciente del ministerio inglés en estos términos: «Cada día vienen nuevas pruebas a dar a conocer el profundo disgusto que manifiesta el pueblo inglés a la política del gabinete actual, y cada día se separan de él antiguos partidarios de sus filias.»

Las elecciones que han tenido lugar en los últimos seis meses justifican al impopularidad creciente del ministerio, y el partido conservador estiende sus ramificaciones.

Los liberales tienen tal conciencia de esta verdad, que no han presentado resistencia a la elección de los miembros conservadores en el condado de Sarrey, por temor de poner en claro su debilidad.»

El despacho a Nueva York dando cuenta de la batalla de Gravelotte ha costado 11300 francos, según vemos en un diario de los Estados-Unidos.

La proporción de la mortandad durante el año último ha sido en Londres el 19 por 1000 habitantes; en Paris, el 33 y el 26 en Viena.

Ayer tarde fué capturado en el Perral (Burgos) entre las Huelgas y el Hospital del Rey, un individuo llamado Anastasio Ciudad, conocido por el ebanista

de Villogas, que formó parte de la partida de los Hierros.

El detenido hizo resistencia al ser capturado é hirió de bala a un agente de orden público, pero los compañeros de este lograron darle alcance, causándole antes tres heridas.

El inspector de seguridad pública de aquel punto, D. Pedro del Hoyo, intervino en esta captura con grave riesgo de su persona.

Dice un periódico inglés: «Se dice que Bismark cuenta con una contrarrevolución en Paris en sentido bonapartista, y que los hilos de esta trama se encuentran en Londres.»

Esta noticia no merece mucho crédito.

Leemos en el Autographie cosmopolitan, periódico de Londres:

«La marcha del Sr. Thiers a San Peterburgo y a Viena despues de haber renunciado en el gabinete inglés no tiene otra significación que exponer a aquellos gobiernos la necesidad de terminar la guerra y preservar las disposiciones, que para ello tiene Inglaterra, aduciendo las razones de conveniencia para toda Europa. Esta es, al menos, la versión mas lógica de cuantas se han conjeturado.»

El 23 se celebró en Vitoria el matrimonio de la distinguida actriz doña Amalia Gutiérrez con D. Eugenio de Arriaga. Deseamos larga felicidad a los nuevos esposos y sentimos que se aleje de la escena una actriz tan querida del público.

Dicen de Filadelfia que la población alemana de los Estados-Unidos se ha entregado a las mas vivas demostraciones de regocijo para celebrar la victoria de Sedán y la rendición del emperador y de su ejército. Los funcionarios públicos han alternado con el pueblo, y el gobernador de Pensilvania ha hecho salvas en honor de la nueva república francesa.

En Washington se han dado serenatas a los periódicos del partido alemán, como en Filadelfia, siendo magnífica la que se dió al ministro prusiano baron Gerott. Despues hubo una procesion salpicada de discursos patrióticos en favor de Alemania.

En Chicago, pueblo sobre el rio del mismo nombre y del lago Michigan, es el Estado-Unidos, hubo en la noche del 4 del actual un horrendo incendio. Este catástrofe ha destruido lo mejor de la población, causando pérdidas por valor de doce millones y medio de duros y habiendo parecido muchas personas.

Chicago, que ahora cuenta 200000 habitantes, tenía hace 35 años 5000 solamente.

Un goleta llamada la Lizzie ha sido capturada en el rio San Lorenzo (América del Norte), por violación de los reglamentos del Canadá sobre la pesca. El buque se ha vendido en subasta en Quebec, y será motivo para que se renueven las grandes cuestiones entre el Canada y los Estados-Unidos sobre la pesca.

Dice un periódico de Londres: «En Rusia se teme el espionaje prusiano, y si estos rumores crecen podrán acarrear actos de violencia contra los alemanes y serias complicaciones entre los gobiernos de ambas potencias.»

Las esplicaciones que se asegura ha dado la Prusia al gobierno de Washington, son contrarias a cuanto se ha dicho respecto a la restauracion napoleónica.

El batallon de voluntarios de Mayagüez en la isla de Puerto-Rico, en unión de los demás del departamento y representados por los jefes y oficiales, han publicado y remitido a la Península una carta protestando contra las palabras del Sr. Diaz Quintero, de que tambien protestaron como saben nuestros lectores los voluntarios de la Habana.

La Hacienda, revista semanal de la administración económica, que ha publicado varios artículos del escritor portugués Sr. Lobo de Bulhoes, para explicar el pensamiento del ministro de Hacienda Sr. D. Anselmo José Braamcamp, cuando trató de establecer una caja general de depósitos, inserta en su número del día 24 el primero de otra serie de artículos que el Sr. Bulhoes se propone dedicar al estudio de la Deuda pública de Portugal.

Se teme un levantamiento general en China contra los extranjeros. Se forman tropas indígenas, y el ministro francés ha amenazado con retirarse, sino se le entregan los mandarines complicados en la matanza de Tientsin.

Estas noticias toman consistencia y en Inglaterra se prepara activamente.

Eaviera ha enviado al ejército prusiano una nueva ametralladora que lanza 330 balas por minuto.

En breve se publicará un decreto sobre suspensión de provision de todas las piezas eclesiásticas.

Ha llegado a Madrid el gobernador de Toledo y hoy ha debido conferenciar con el ministro de la Gobernación.

Esta tarde ha podido salir de casa el Sr. Rívero y ha visitado al Regente y aun creemos que haya asistido a secretaria.

A última hora recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Lila, 26 (noche). Acabamos de recibir las siguientes noticias de París por medio de una paloma mensajera a la Agencia: París, 24.

Ayer la división del general Maubly atacó las alturas de la meseta de Villejuif, ocupadas por los prusianos.

El combate comenzó a las tres de la madrugada, y después de haber sostenido algunas horas el fuego nuestras baterías de campaña, sostenidas en parte por los fuertes, se apoderaron por completo de los reductos de los molinos de Villejuif y del reducto de la alta Breugera, manteniéndose en ellos. Siguen ocurriendo pérdidas del enemigo son considerables.

La guardia móvil se ha portado muy bien.

El mismo día el almirante Saisset, al frente de 200 fusileros, 400 hombres de infantería de marina y ocho compañías de exploradores, hizo un brillante reconocimiento hacia Bourget, desalojando al enemigo de la altura de Droucy.

Al mismo tiempo el general Bellaton atacaba el pueblo de Pierrefitte, arrojando de él al enemigo, que tenía fuerzas considerables, y después de un vivo combate nuestras tropas retrocedieron ordenadamente sobre Saint-Denis sin ser molestadas por los rusianos.

Meziers, 26. El armisticio para que puedan salir los heridos de la plaza terminará dentro de 48 horas. El enemigo anuncia que pasado este plazo continuará en las hostilidades.

Se preve el sitio de la plaza, la cual está dispuesta a cumplir con su deber.

Evreux, 26 (noche). Se ha encontrado un globo con numerosos despachos de París, que han sido enviados a Tours por un tren express.—Fabra.

Cualquiera que sea la importancia e influencia de las personas que trabajan sin descanso con el propósito de producir una modificación parcial en el ministerio, en las regiones donde pueden crearse y resolverse las crisis, parece dominar el propósito de que el gabinete continúe como está hasta la reunión de la Asamblea constituyente. Para entonces es casi inevitable una modificación hasta por deseno de los mismos ministros.

Ha sido nombrado director del instituto geográfico D. Carlos Ibañez de Heró, coronel del cuerpo de Ingenieros.

El Sr. Rivero ha asistido ya esta tarde al Consejo.

El Consejo de ministros se ha reunido a las cinco de la tarde.

Hoy se ha echado a volar el nombre de un nuevo candidato al trono, aunque ya conocido: el del príncipe Juan de Sajonia. Creemos infundado el rumor. Por ahora se piensa solo en la concesión de facultades al Regente, propósito que halla muchos opositores, y aun muchos diputados que lo admiten solo condicionalmente.

Hoy ha llegado a Madrid el célebre maestro Offenbach y esta noche asiste a los teatros de la Zarzuela y los Bufos. Es probable que durante su permanencia en Madrid oiga el público alguna nueva composición de este maestro.

Parece que se van venciendo poco a poco algunas repugnancias que se mostraban contrarias a la concesión de facultades al Regente, proyecto que parece indudable se presentará a las Cortes tan pronto estas se reúnan.

Los comisionados venidos de Barcelona para gestionar la próroga del plazo para la aplicación de la reforma arancelaria de Cuba al comercio de aquel puerto, continúan sus gestiones, y ayer celebraron una nueva reunión.

El día 29 del actual será solemnizado por el gobierno y por el Regente con una gran comida en la Casa de Campo. Al efecto, ya se están haciendo preparativos en dicha posesión. Como convidados, asistirán a esta comida las autoridades civiles y militares de Madrid, los altos funcionarios y algunas otras personas que por su carácter de diputados o como particulares, están identificadas con la revolución de setiembre.

Ha sido reelegido primer comandante del batallón de voluntarios de la Universidad, D. Ildefonso Bermejo.

Interrumpidas las comunicaciones con París, y mientras duren las circunstancias que las imposibilitan, no se admiten certificados para aquella capital en la administración central de correos. Los remitentes de tres pliegos certificados para París en el día 24, con destino a los Sres. Abarra Uribarren, administrador delegado de la compañía metalúrgica de Belmez, y Calon Jenne y compañía, pueden pasar a recogerlos.

Habiéndose negado a jurar la Constitución el capellán castrense del primer batallón del regimiento Fijo de Ceuta, D. Pascual Mora, se ha dispuesto sea baja definitiva en el clero castrense.

Hoy han despachado con el Regente los señores ministros de la Gobernación y Fomento, y el subsecretario de Hacienda.

El barón de Bark, bien conocido en España, donde ha residido mucho tiempo, a quien el general Trochu dió el mando de un regimiento en Francia, parece que se halla encargado de la defensa de una de las plazas francesas.

Hoy han continuado los rumores y comentarios sobre los trabajos que se vienen haciendo para reformar el gabinete.

Asegúrase que se han hecho indicaciones al Sr. Montero Rios para que en el caso de que el Sr. Rivero se empeñara en retirarse del ministerio pasara a Gobernación; pero se asegura también que el Sr. Montero Rios no se muestra dispuesto a aceptar esta combinación.

Esta tarde probablemente habrá quedado hecho el arreglo del personal de gobiernos de provincias. El Sr. Rivero ha estado la mayor parte de la tarde en su despacho del ministerio, ocupado en esta cuestión.

Parece que se han recibido comunicaciones en Madrid, de los comités republicanos de provincias, manifestando la inconveniencia de que sus amigos políticos pasen a Francia a formar una legión para intervenir en la guerra franco-prusiana.

Se ha presentado al director de Comunicaciones un nuevo invento del señor Ramon, conocido ya por otros inventos de que se ha ocupado la prensa. El de ahora es un buzón mecánico para distribuir las cartas en las casas sin necesidad de que los carteros tengan que subir a las habitaciones.

ESPECTACULOS PARA MANANA.

ESPAÑOL.—Debiendo dar principio las representaciones dramáticas en 1.º de octubre próximo, se advierte al público que el abono continúa abierto en la contaduría del teatro, a las horas de costumbre, donde se despacharán desde el 28 del corriente las localidades para la primera representación.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 14 de abono.—Turno 2.º.—Barba azul.

BUFOS ARDERUS.—A las 8 1/2.—F. 25 de abono de la 1.ª serie.—T. 2.º impar.—Genoveva de Brabant.

TEATRO CIRCO DE MADRID.—A las 8 1/2.—F. 61 de abono.—T. 3.º par.—Batalla de Reyes.—Gretchen.

LOPE DE RUEDA.—F. 2.º de moda.—A las 8 1/2.—Las quintas.—Este cuerto no se alquila.—No más al alcaide.

VARIEDADES.—A las 8.—Lluvia de oro.—Maruja.—Dos en uno.—El arte por las nubes.

NOVEDADES.—A las 7 1/2.—La lluvia de oro.—Una sospecha.—Flor no escribible las señas.—En la cara está la edad.—Bailos.—CIRCO-TEATRO DE PRIGE.—A las 8 1/2.—Ejercicios acrobáticos y gimnásticos.—La pantomima Mazepa.—BUENA VISTA.—A las 8.—Un secreto de Estado.—El que nace para reinar.—A buen rey, mejor alcalde.—Los dos sortos.—RECREO.—A las 8.—Me conviene esta mujer.—Pescar por partida doble.—Mal de ojo.—Mi prima Paulina.—GRAN COSMORAMA.—Caballero de Gracia.—Ejercicios de vistas de la guerra franco-prusiana.—Entrada 2 rs.—Se regala el retrato de uno de los generales de los ejércitos combatientes.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 27.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 26 DEL 27, and various financial entries like 3 consolidado, Id. pequeños, Id. fin corriente, etc.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 28.—San Wenceslao, Santa Justa y el beato Sixto de Rojas. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Justo, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde vísperas a San Miguel Arcángel, y después de reservar se hará la novena de Santa Filomena, predicando el P. Cipriano Tornos.—Continúa la novena de la Virgen de las Mercedes, en la iglesia de monjas de D. Juan de Alarcón, y predicará en la mañana D. Antonio Sánchez Barrios y por la tarde en los ejercicios don Antonio García Romero.—Continúa la novena de Nuestra Señora de las Mercedes en las monjas de Góngora, dirá el sermón un sacerdote escolapio.—Principia la novena del Santísimo Cristo de la Salud, en su capilla propia, plaza de Anton Martín, a las diez y media habrá misa mayor y predicará D. Jaime Cardona y por la tarde, en los ejercicios que empezarán a las cinco y media, el P. Tornos. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián; la del Favor en San Cayetano, 61ª del Honor en Santa Catalina de los Donados.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el 28.—Parada: Los cuerpos de la guarnición.—Jefe de día: Señor coronel teniente coronel de Cantabria, D. Eugenio González.—Visita de hospital: Alca de Tormes, quinto capitán.—Reconocimientos de provisiones: segundo Montado, cuarto capitán.—El general gobernador, Perafán.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el 28.—Primer batallón del distrito de la Universidad.—Jefe de día: D. Hilarión de Zuloaga.—Capitán de Estado mayor, D. Antonio Saura.—El secretario.—P. A., J. Valdes.

BANCO DE ESPAÑA.

El Consejo de gobierno ha señalado el domingo 2 de octubre próximo y hora de las doce de la mañana para que con las formalidades prevenidas y en el patio del establecimiento se proceda a la quema de los efectos siguientes:

Billetes hipotecarios de la 1.ª y 2.ª serie que han sido reembolsados y amortizados en virtud de los sorteos celebrados en 12 y 13 de mayo último.

Billetes hipotecarios de la 1.ª y 2.ª serie procedentes de sorteos anteriores y reembolsados después de la última quema.

Cupones recogidos de ambas series y de vencimiento de 1.º de julio de este año.

Y cupones de ambas series de semestres anteriores satisfechos con posterioridad a la citada última quema.

Lo que se anuncia para el debido conocimiento del público.

Madrid 26 de setiembre de 1870.—El secretario, JOSÉ DE ADARO.

Debiendo empezarse en breve a cortar y facturar los cupones del actual semestre correspondientes a los efectos de la deuda pública que el Banco tiene en depósito, se hace saber:

1.º Que los interesados que desear se conserven estos con dicho cupon, habrán de avisarlo así por escrito antes del día 10 de octubre próximo; pero en tal caso deberán retirar los depósitos para cortarle por sí cuando lo estime oportuno, y lo propio efectuarán los que los constituyan con el cupon corriente desde el citado día.

2.º Que los valores por garantía de préstamo solo se admitirán con el cupon corriente hasta el 10 de noviembre siguiente, inclusive; y tanto de estos como de los existentes anteriormente por dicho concepto, será de los que el Banco corte los cupones, a excepción de aquellos cuya conservación se pida por escrito, los cuales podrán devolverse después de 1.º de enero a los interesados que lo soliciten, siempre que el préstamo quede suficientemente garantido.

Madrid, 27 de setiembre de 1870.—El secretario, JOSÉ DE ADARO.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Al ver a la muchacha dormida, se acercó a ella andando en la punta de sus zapalitos de raso, ligera, vaporosa como una alfombra, deslizándose por la suavísima alfombra como una encantadora vision.

La contempló un momento, movió la cabeza como en señal de desagrado, y quitándose uno de sus guantes, empezó a dar con él sobre las mejillas de la muchacha, que parecía haberse propuesto seguir en su sueño.

Al fin despertó, miró a la que tenía delante de sí, y al momento se puso en pie.

—La señorita Enriqueta!—Esclamó.

—Eres una dormilona descuidada, Angela, y como yo he entrado hasta aquí, pudo penetrar cualquiera otra persona: no es esto lo que yo te tengo recomendado, y extraño mucho no ser obedecida.

—La señorita debe perdonarme,—contestó la muchacha sonriendo ligeramente,—esperando a la señorita me puse a leer esa terrible novela de Ana Radcliffe, y estaba tan asustada que me pareció que lo mejor era quedarme dormida.

—Para lo que siempre estás dispuesta; no me gusta ese abandono cuando salgo, y mucho menos en las circunstancias actuales. Mira, si no vengo tan pronto del teatro, si la función se prolonga algo más, los velas se consumen, los papeles se abrasan, y quién sabe si tenemos fuego en casa por tu causa, eterna dormilona.

La joven no contestó a los cargos que hacía su señora, porque conocía que todos eran justos; pero acercándose a ella la dijo con zalamería:

—Quiere la señorita que la desnude? Debe estar tan cansada del día de hoy!

—Eso nada te importa, Angela; desnúdame, y pronto; es tarde, y tengo que escribir esta noche antes de acostarme.

—Va usía a escribir esta noche? Jesús, señorita, haciendo esta vida tan fatigosa, poco ha de vivir usía.

—No necesito tus consejos, señora descuidada; desnúdame, que yo sabré hacer lo que me interesa y me convenga.

Otra vez guardó silencio la muchacha, y se apresuró a obedecer a su señora, despojándola de sus flores y sus joyas, de su elegante vestido de gasa,

desprendiendo sus grandes trenzas, que cayeron sueltas sobre la espalda, después de haberla puesto un blanquísimo peinador de muselina bordada.

—Déjame, quiero estar sola,—la dijo con cierta languidez;—tengo sueño, es verdad, pero sabré contenerme, porque es preciso, absolutamente preciso que escriba. Vete; puedes acostarte ya.

Angela encendió en uno de los candilabros una lamparita de cristal y se dispuso a abandonar el aposento.

—Buenas noches, señorita; espero que no conservará usía rencor hasta mañana a su pobre Angela,—la dijo fingiendo una humildad estremada.

—Anda con Dios, buena pieza; aunque me acueste tarde, quiero levantarme temprano: conque no te olvides de despertarme pronto, ¿has oído?

—Sí, señorita, sí,—contestó inclinándose y saliendo del aposento.

La hermosa joven quedó sola.

Arrojó una mirada de coquetería inocente al espejo que estaba sobre la mesa, pasó con cierta preocupación su mano alabastrina sobre los sedosos cabellos, y sonriendo consigo misma, frente a la limpia luna del espejo, murmuró con dulce voz:

—Voy a ser feliz: el corazón me lo dice.

Y se dirigió luego hacia una mesita de ébano, sobre la cual había una escribanía, plumas y papel de cartas.

Sentóse delante de ella, tomó una pluma, preparó un pliegue de papel con cantos dorados y empezó a escribir con precipitación, de este modo:

«Ya se ha dado el gran paso, mi querida Adela: ya comprometi mi palabra, y te aseguro que no me pesa; no, no, no obstante tus amonestaciones y tus pronósticos. ¿No quieres que crea a mi corazón? En ese caso, preciso sería buscar otro nuevo consejo, porque lo que es este, Adela mía, se ha pronunciado decididamente por el matrimonio, el muy traidor, según tus palabras, a pesar que por tu parte no tubeaste en dar oídos al tuyo cuando te aconsejaba tomar el mismo partido.

«No estás casada hace dos años? ¿No eres muy feliz en tu nuevo estado? Me dirás que tu marido es mas joven que Osorio, que os amabais mucho tiempo, que no podéis vivir el uno sin el otro, y otros muchos alegatos por este estilo; pero a mi vez te contestaré que si Justo tiene cuarenta años no

EL FRUTO DE UNA APUESTA.

Don Bartolo de Rossini. Pues bien: yo se lo haré olvidar completamente, yo la llevaré a todas partes, nada la faltará nunca, porque sus menores deseos serán ordenes que obedeceré de rodillas.

«Me vuelvo loco pensando que en este momento, avisada ya de mi visita, y aun de su objeto, me esperará quizá.... ¡Cuán bella debe estar, cuán encantadora en el momento que se escape de sus labios el sí anhelado, delante del marqués, teniendo la vista clavada en el suelo! ¡Ay! ¡Cómo la agradezco ya, de antemano, aquel sí que me colmará de felicidad....»

«Rafael acabará por quererla y venerarla, pues siempre me ha amado, y tiene un excelente, un noble corazón; para mi felicidad completa necesito su cordial consentimiento, y le obtendré, sí, le obtendré, porque acabará de convencerse que sin él no puede ser dichoso el que es amado como un hijo por ese hombre honrado y sensible.

«Voy a ver! Adios, diario mio, fiel confidente de mi vida, depositario de todos los secretos de mi borrascosa juventud; adios, diario, ya no te abrirán otra vez mis manos, ni acaso te tocarán en adelante hasta que te ponga en las del ángel....»

«Voy a escribir aquí una sola palabra, un nombre, que le cerrará como un broche sagrado, que es mi pensamiento, mi alegría, el mundo para mí....»

«Voy a trazar, pues, la flor mas hermosa que puede servir de remate a cuanto he escrito en este libro.

«He aquí esa palabra, ese nombre, esa flor....»

ENRIQUETA.

Cuando D. Justo llegaba a trazar este renglón volvió a aparecer el anciano Rafael en la puerta por donde había salido, sosteniendo con las dos manos una blanquísima camisa, doblada con primor, adornada en el pecho con una rica bechera de encaje plegada en canalones.

D. Justo cerró el libro, le guardó en una cajita de caoba, se levantó y se dirigió al anciano:

—Vamos, ya vino lo que faltaba; tú eres mis manos y mis pies, Rafael; sin tí no podría vivir a gusto.

—Sí, sí, bueno es eso; cuando va usted a buscar lo que necesita para vivir, según Vd. dice.

—«Enriqueta? ¿Todavía el mismo tema? Cuando la conozcas la amarás tanto

como yo, estoy seguro, y entonces te recordaré riendo, y delante de ella, tus regaños de hoy, y tu mal humor siempre que se ha hablado de mi casamiento.

—Yo no tengo mal humor.... yo no regañé a nadie; si es necesaria esa unión para la completa felicidad de Vd., sea; nada digo, y en adelante solo rogare a Dios que tenga siempre un leal arrepentimiento de mis presentimientos actuales.

Don Justo se sonrió, empezando a desnudarse para vestirse su otro traje.

El pantalón de casimir negro ocupó su lugar después de la media negra de seda y el zapato de charol bajo; la hebilla de sujeción, bien apretada, hacía resaltar la natural elegancia de su cintura, aunque no muy delgada; los tirantes de goma y seda mantenían el pantalón en toda la hermosura del corte, y D. Justo se contemplaba con cierta complacencia en el espejo de pie, no por él, sino por la mujer a quien amaba, a quien iba a ver, no por un sentimiento de vanidad tonta, sino por un instinto amoroso, por un refinamiento de pasión.

Sus manos daban vuelta alrededor de su cuello a la blanca corbata, mientras un mundo de pensamientos agradables bullían en su imaginación. Jamás había mirado con atención tan interesante como en aquel momento el adorno de su persona; seguía con los ojos la dirección que tomaban los pliegues del blanco lino, los arreglaba, y deteníase con paciencia en la formación del pequeño lazo, con la idea fija en su Enriqueta, deseoso de parecerla siempre bien.

«¡Oh!—pensaba abotonándose su chaleco negro,—la creación de la mujer fué una idea digna de la divinidad. ¿Qué sería sin ella el mundo? ¿Cómo podría existir la felicidad? Yo no la concibo ya sin Enriqueta; ella es mi todo, mi gloria, mi esperanza.... ¡Es tan bella...!»

Y seguía vistiéndose delante del gran espejo, con toda la esculpulosidad que pudiera hacerlo el mas afeminado de los jóvenes de la corte.

Rafael le presentaba sonriendo las prendas que formaban su elegante traje, y cuando estuvo enteramente vestido, le miró desde los pies hasta la cabeza, con el mismo cariño, con igual complacencia que un padre hubiera mirado a su hijo.

D. Justo estaba satisfecho de sí mismo

UNA SEÑORA ALEMANA, QUE HA...

LECCIONES POPULARES de historia de España...

SE CEDE SALA Y GABINETE CON...

36 REALES BUTACAS Y SILLO...

SE ALQUILA UN PIANO PICOLO...

GRATIS A LOS POBRES. En la calle de Embajadores...

SE CEDE UN GABINETE EN CASA...

ACREDITADA PROFESORA EN PARTOS...

POR CESACION DE COMERCIO. RAMON GUERRERO...

UNA SEÑORA VIUDA DE UNA EDAD...

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLE...

FRANCES, LABORES, PIANO Y DI...

FABRICA DE JABON.—SE TRASPASA...

NO MAS VIZNAS NI PESARIOS.—Caracion pronta y radical...

SE CEDE UN GABINETE CON ALCO...

SE HA ESTRAYADO UN BOTON DE...

EL LUNES 26 DEL ACTUAL SE HA...

SILLA A LA ROYALE. Se vende una nueva...

EL SEÑOR D. FRANCISCO JOSE GARVIA...

Sus hijas, hermanos, hermano político...

Todas las misas que se celebran...

EN CASA PARTICULAR, CALLE DE...

RUBIO, DENTISTA que ha sido del colegio...

AVISO A LOS FONDISTAS Y CASAS...

Segundo aniversario. Todas las misas que se celebran...

DON JOSÉ PEREZ DE MECA Y TROSE. Imperto al frente de la columna...

El señor DON AURELIANO VARONA falleció el 28 de setiembre...

Todas las misas que se celebran...

Su familia ruega a sus amigos...

PRESTAMOS sobre papeletas del Monte de Piedad...

JARABE FERRUGINOSO De cortezas de naranjas...

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano...

EN LA CALLE DEL OLMO NUM. 26...

SE ARRIENDAN LOS PASTOS, LEÑAS...

CARRUAJES EN VENTA Se vende junto o separado...

SE CEDE UNA TRAPERIA. SILVA Snam. 18.

EL MEDICO MONTANER SIGUE Dedicandose exclusivamente...

¡OJO! REALIZACION DEFINITIVA...

FABRICA DE JABON DE LAS ANGIUSTIAS DEPOSITO CENTRAL...

ARENAL 18. MÚSICA. B. ESLAVA. ARENAL 18. PREMIADO CON MEDALLA DE PLATA...

ACEITE MORENO CLARO DE HIGADO DE BACALAO. Miembro de la facultad de medicina...

INYECCION BROU Colegio Hispano-Americano de Santa Isabel, Barquillo, 3, Madrid.

—Mi sobretodo negro, Rafael,—dijo al anciano. Esta abrió un tocador...

Rafael le había seguido con una mirada cariñosa... Un tocador en desorden.—Una historia en una carta...

halla alumbrada por la viva luz que derraman dos candelabros de plata...

si fuera causado por el pié de un niño envuelto en raso blanco...

—Era una mujer en la fuerza de la juventud y la hermosura...